TaAaVTIWOELC

Aoknon 1"
Eva owpa eKTeAel amAn apuovik TOAAvTwon Kal tnv Xpovikn otyun =0s Bploketal otnv Béon
x =+ g Ka €xel Betikn Taxutnta. Na ypadel n e§lowon kivnong tou.
Anavtnon
x = Anu(wt + ¢o)

Mar=0s,x = +§, v>0

A
5= Anueg

1

NMHPo = 2

_m
MHPo = MK ¢

T

Qo =2km+—= 1
6

T KeZ

Qo =2km+ T ——

Enedn 0 < @y < 2w mpénel k=0 ondte

H toxVtnta Tou cwuatog o KABe Xpovikn oTLyun divetal amo tnv efiowon
v = wAovv(wt + @)

Ao ta 6eSopéva Tou TPOBANLATOG OUWE N TOXUTNTO TNG XPOVLKNA OTLYUN t=0s TPEMEL va elval BeTIKN
£T0L

v(0)>0
wAavvey >0
ovvpy >0

T 5T, 51 ,
Av QYo =T — E = ?mte ovvVQy = O'UV? <0 QTIOPPLITTETE

T ., s I
Av @, = ¢ [O0Te aUVQ, = vV~ > (0 bektn

TeAka

x = Anu (wt +g)



Aoknon 2"

Eva owpa ekteAel amAn OpUOVIKA TOAAGVIWON TOLO €lvol TO €AAXLOTO XPOVIKO SLACTNUA TIOU

, . , . , A , A

QTOULTELTOL YLA VOL TIAEL TO CWUA Ao TNV Béon x = — 5 oty Béonx = + >

Anavtnon

Zav mpwto PBripa Ba Bpouue tnv eflowon kivnong pe t=0s va PBploketal otnv Béon x = —% Ko

eneldn B€houpe va BpoUe To EAAXLOTO XPOVLKO SLACTNA TO WA Ba PEMEL va KATEUBUVETAL TPOC
ToXx = +§ dnAadn va €xet Betikn TaxvTnTAL.

x = Anu(wt + @o)

Mo t=0s, x = —g, >0
A
— 5 = Anugo
1
NUPe = 2
T
NU@oe = MU (— g)
T
Qo = 2KT s n
o » KEL
Qo =2Kkm+ T+ 5
MNava eival 0 < @y < 21 npénel
Ao tnv mpwtn e€lowon k=1 MPOKUTTEL @ = 2T —% = 117”
Ao tnv deltepn eflowon yla k=0 MPOKUTITEL g = TT + % = 7?”

Mpénel Opuwe tnVv t=0s n TaXLTNTA Va €lval OTIKN EMOUEVWG
wAavvey >0
Ao TIg 600 AUOoELS eKelvn Ttou Sivel BeTkn TayuTnTa £lval n

_ 11nm

=g

‘EtoL

11m
x = Anu (a)t + T)

Oa BpoUE TWPA TTOLA XPOVLKN OTLYUA To cwpa Bploketal otnv Béon x = +§

A—A (H_lln)
2 T A\ @t Ty

11 T KeZ
wt+T=2K7T+7T——



n 1lm
wt =2km+————

6 6
L= 2w + n 11w ’ kel
wt =2kt + T A c
5
wt=2xn—? K€L

wt=2kn —7
ATO TIC Mapamdvw AUOELC Ba KPOTHOOUE TNV UIKPOTEPN BeTikr). Ano tnv npwtn eflowon yla k=1
T(POKUTITEL :

5t
wt =21 — 3
4
wt = §
21 T
T 3
T
‘=%
Evw amo tnv deutepn eniong yia k=1 mPoKUTTEL :
wt=m
21
?t =T
T
t =

2
Mikpotepn givaL n ¢puokan t = %

Apa 0 XpOVoG Mou armatteltal yla va PetaBel éva cwpa Tou KAVEL OTTAN APROVIKY TOAGVTWGN amno

! A I A ’ T
Vv Béon x = —5 oty Bconx = +; glvaLt = p



Aoknon 3"

Jwpa Sévetal oe Katakopudo ehatrplo. EKTpEnMoupe To cwpo amo thv Béon Looppormiag Kal To
adnvoupe ehelBepo va kivnBel. Na amobewxbel OTL To owpa Oa eKTEAECEL QTAN OPHOVLIKA
ToAQvTWOon.

Anavtnon

Ta PAuoTa Tou ekteAoOUPE OTAV yla va omodelfoupe OTL £€va owpPa €KTEAEL amAn QpUOVIKN
ToAdvtwon eivat

1°:

: OewpoU e To owpa o€ pia tuxaia B£on.

: 2NV tuxaia 6€on umoAoyilou e TV cuviotapévn dSuvaun. H

Bpilokoupe tnv Béon Looppormiag tou cwpatog. AnAadn Bplokoupe thv 1 2
ouvOnKn MoU LoXVEL yLla va €XoUE LoopporTtia (SutAavo oxiua) = =
= <
Onote €xoupe ehatnplo Ba to oxedlaloupe mavta oto puOLKO Tou = \@
unkog (6€on 1). 2tnv B£on (2) To cwpa LooppoTEL apa Log 5?
IF=0 = 2
SN
mg = kd (1) =

Ze autnv tnv tuxaia Béon Ba emiAéyoupe tnv Betikn popd tou dfova
TPOG TNV KATELOUVON TOU ElVaL LETATOTILOMEVO TO CWUA amo tnv BEan
Loopporiag Tou.

Suvaun tou ghatnpiou sival avaloyn tng mapapopdwong é
tou OnAadn avaloyn tng Slodopdg TOU UAKOUG TOU =
gelatnpiov. Itnv  Béon (3) TOo ghatipo  sivar L,
napapopdwUEVo Katd (d+x) —

JF=F gy +W =
JF = —k(d+x)+mg d
2F = —kd — kx + mg 0]
Noyw tn¢ e€lowong (1) €xoupe
JF = —kx W *
AnAadn n ocuvictapévn SUvaun eival TG Lopdng '
JF = —Dx
Me D=k w
v X
MNapatripnon : H napanavw eflowon polaletl pe tnv duvaun ehatnpiov oAAd AEN eival n

Suvapun tou elatnpiou. Elval n cuviotapévn tou Bapoug Katl TG SUvapng
Tou elatnpiou. To pétpo tnGg Sduvapng tTou ehatnpiou diveral amd tnv
eélowon eivar |Fg;| = k |AL] kat avadépetal mdvta otnv petaBoAr) tou
pUnRKoug tou eAatnpiou AL (pnkog eAatnpiou — GUGCLKO UNRKOC) EVW TO X OTNV
eflowon XF = —kx avadépetal anod tnv B€on Looppomiog ToU CwHATOC.

* Av n Oetikn popa eixe emAeyei mpo¢ Ta mavw kat OAa ta aAda glval Otw¢ oTo oXHUd TOTE

JF=F g +W =k(d + |x|) —mg = k|x| = —kx, (ytarix < 0)
Na Suuouaote
duvaun eAatnpiov : oo TO PUOLKO UNKOG

Zuviotauevn duvaun otnv tadavtwon : ano tnv Yéon Loopporiac



Aoknon 4"

JwHa eKTeEAEL amAn appoviki TaAdviwaon.
o) Noa UTIoAOYLOTEL N TAXUTNTA TOU CWHATOC AV £lval yvwaotn n B€on tou.
B) Na umoloylotel n B£on yla tnv omoia n Suvaplkr evépyela elvol TPUTAAOLO TNG KIVNTLKAG.

v) No Bpebel 0 pubuOG LeTABOANG TNG KLVNTLKNG EVEPYELG OTNV Béon x = +§

Anavtnon
a) Ano tnv Slatnpnon tg eVEPYELAG
K+U=E
%mv2 + %sz = %DA2
%Tnv2 + %r\r_tﬁaf x? = %mszz

V2 + w?x? = w?A?

V2 = w2A? — wx?

lu| = w A% — x2

Mapatripnon : e tuxaia Béon BAEmouue OtL TaXUTNTO EXEL TO (810 UETPO OMWG Kot otnv Jeon —x. Ze

OUUUETPLKEC dnAadn YEoelc yUpw amo thv J€on toopporiac to UETPO THE TaxUTNTAC
elvat to ibto.

B) AmO tnv dlatnpnon tng evEPYeLag

v)

K+U=E
Ao ta 6ebopéva n Suvapikn ival Tputhaota tng Kwntikng U = 3K. Opwg eneldn Intape tnv
Béon otnv omnoia cupPaivel auto BEAoupe va KpatAoOUUE TNV MeTaBAntA x. H petaBAntr autn
Bploketal otnv duvapikn evépyela. Etol analeidpoupe TNV KIVNTLKA EVEPYELD

K = U
-3
v +U=E
3 =
* U=E
41 3 1
—=Dx? = =DA?
324x 2
a2 =A2
3" -
3
X = iTA
O puBuOg HeTaBOANC TNE KLVNTLKAG EVEPYELAG UTTOAOYITETAL !
dK_dWO)L_FO)de_ dx_( D )
dt ~ dt  dt g VO

Itnv Béon x = +§ arnod to (o) Exoupe

A\? 3
v=+4w AZ_(E) (=)v=i\/7—a)A

dK A3 dK V3
. —_FnD___ - - 322
i +D22wA<=>dt +4ma)A

2ty ¥éon x = +§ UItopel n kwntikn evépyeta va eAattwvetal (dK/di<0 emBpaduviouevn) i kot
va avéavetal (dK/dt>0 enttayvvouevn).



Aoknon 5"

Jwpa palog M eival depévo os katakopudo ehatrplo. To cwpa ival akivnto kal Bploketal otnv
B£on Loopporiag tou. AsUTepo oW HAlag m KIVELTAL pe TaxUTNTO LETPOU Uy Alyo PLV CUYKPOUOTEL
LLE TO TPWTO. Av Kpolon €ival TAOOTIKA Kal Slapkel eAdyLlota utoAoyioTte To MAGTOC TNG TAAAVTWONG
TIoU B0 EKTEAECEL TO CUCCWLATWHAL.

Anavtnon

—

Y€ 0IOKNOELG TIOU €XOUE TAQOTIKI) KpoUon TIPEMEL VOl
Eekabapiooupe Mmoo ocwpa ekteAel TaAdviwon. e
OUTO TO MPOPBANUA TO CWHO TIOU €KTEAEL TOAAVTWON
eilval to cuvoowpdtwpa. Mpémel Aoutov va Bpoupe
NV B£0N LOOPPOTILOC TOU CUGCWHOTWHOTOC. AKOUN
KOL OTNV TEPIMTWON TOoU TO MPOBANUA pag Agel OTL
£XOULE QmAR OpPHOVIKA TOAAVIWON TPEMEL va
anodeifoupe OTL £XOUME ATAN QAPHOVLKI TAAAVTWON
yla va utoAoyicoupe tnv otaBepd TNG TAAAVTWONG.
(Aoknon 3). H otaBepd TaAdvtwong ywo To M
oUCOWUATWHA elval D=K.
Ztnv B€on (2) to cwpa palog M Loopponel (mpoooyn d, [Uo
OMwg Oev  elval n Béon ooppomiag Tou m
CUCOWOTWHLATOG)
Kdy =Mg (1)
Emeldn toAAvVIwon KAVEL TO CUCCWHATWUA N B€on
Lloopporiag Tou sival n Béon (4). H mpoobnkn evog
OKOWN CWHOTOC MAlag¢ m oTto AKpo Tou eAotnpiou
£€XEL OOV QIOTEAECUA TO EAATAPLO VA EMUUNKUVOEL
€MUTAEOV KaTd d,
‘EToL yla TO CUCOWUATWHA 0TV B£0n LooppoTtiag Tou LoXUEL
K(d; +dy) = (M +m)g
Kd, + Kd, = Mg + mg

/ /
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VVANWVAAARY ~
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Kot AOyw TNG ox€ong (1) éxoupe
m
Kdz = mg (=4 dz == Tg
H opur Tou cuCTHUATOC TIPLY TNV KPoUon ival (on HE TNV 0PI TOU CUCTALATOC LETA TNV Kpouon

TPV _ | UETA
Poa = Pox

mvg = (m+ M)V
‘Omnou V n tayxytnTa Tou CUCGCWHATWHOTOG ETA TNV KpoUon

Vo
m+ M
Emeld to CUCOWUATWHA EKTEAEL amAn AppOVIKH TOAAVIWON amo TV SlaTnpnon TNG eVvEPYELAG

OUECWC LETA TNV KpOUON EXOULE
K+U=E
1 2 1,1,
E(m + M)V + EDdz = EDA
oto onueio Tou €ywve n kpouon To cucowupdtwpo Pploketal otnv Béon x = +d, emouévwg n
Suvaplkn evépyela TnG TaAdviwong sivat U = %Dd%

(m+ M)V? + Kd3 = KA?

m+ M)V?
A2=—( 7 ) +d5
(m+ M)V?

Mapatripnon : ue moAAd ocwuata Kol KATAKOPUPO eAatrplo MPETEL va Exouue Eekabapioel mio
owua KaveL tadavrwon kat mowa eivat n 9éon .oopporniag Tou.



Aoknon 6"

21O TAPAKATW OO TO TTOUAL peVYEL amd To Sloko e TaxUTNTA vy TIOLO ELval TO TAATOG TOAAVIWONG
tou &iokou; Aivovtal n pala tou mouAtloU (m) n pala tou dlokou (M) n otaBepad (K) Tou ehatnpiou
KaL n emtdyuveon tng faputntag (g)

N X
d/ 1)()
O | m LZ;}/\?
M ¢
S % d,
L S . 8
= = =
1 2 3 4

Anavtnon

YIapYouV TPELG TpOToL va GUYEL TO TTOUAL amo tov dioko.

a) Metwvtac. Kavovtag xprion Lovo tTwv etepwyv tou XQPIZ NA IMPQZEI pe ta modia tou tov dioko.

B) Na ompwéel Ta modla tou Tov Sioko Kal va ¢UYEL amd aUuTOV OMwC Ba €kave TLY. KOl €vog
Batpayoc.

v) Na kavet kal ta SUo SnAadn kot va ompwéel oAAG Kal val TIETAEEL.

Itnv B€on (3) oe kAaBe nepintwon To cUoTNUA TTOUAL - 510KOG LoOpPOTIEL.
JF=0
K(dy+d;) =(M+m)g
Kd, + Kd, = Mg + mg
‘Otav 1o mouAil puyel amnd tov Sioko Tote 0 iokog Lovog Tou Ba L.oopporei otnv Bon (2)
Kd, = Mg
ATo TIG 500 TeAeUTAlEG OXECELG TIPOKUTITEL OTL
Kdy, =mg & d, = %

a) otav to MouAi puyel and tov Sioko xpnolpomnolwvrag ta Gtepd Tou (dnAadr) oTpWXVEL TOV aEpa
KOLL OTIPWYXVETOL A’ auToV Xwpic va aAAnAemidpdoel pe Tov 8ioko) o Slokog Exel tayutnTa Undev
ETOUEVWG BplokeTal oTnv B€on HEYLOTNG QMTOUAKPUVONG Apa TO TTAATOC TNG TAAAVIWONG Tiou Ba
ekteA€oel Ba elval

A=d,

B) Ztnv mepintwon Twpa mou To MOUAL OTTPpWEEL |LE Ta TTOSLA TOU XWPLG VA XPNOLUOTIOLAOEL Ta GTEPA
Tou T0TE 0 Oiokog Ba amoktroel TaxuTNTa n omoia umoloyiletal pe edpappoyn TG APXNS
Slatripnong tng opung ,

TPLY UETA
Por = Dox
0 =myuy + MV
V= —mv
Yo
MEeTA TtV anoxwpnon Tou TOUALOU, TAAAVTWON KAVEL LOVO 0 §10KOC KAl TNV OTLYMI AUECWE LETA
TNV amoxwpnon tou TouAlol Bpioketal otnv Béon x = —d,. AlO TNV SlaTAPNON TNG EVEPYELAG
T(POKUTITEL OTL

1 1 1
K+U=E & -MV?+—-Kd% = —KA?
2 2 2
M
A= EV2+d%

y) e authv tnv nepinmtwaon mpEneL va EEPOouE TNV TaXUTNTA TOU ATIEKTNOE O 81OKOC KoL TO TTAATOG
umoloyiletal amno tnv teAevtaio oxéon.
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